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Bestandeskostenwert (HK,)

Beispiel:  Wert einer 0,7 ha groBen Eichen-Kultur mit Buchen-Beimischung
aus Handpflanzung 1998 auf Pflugstreifen
(Bewertungsstichtag: 1.1.2002)

Formel:  HKp = %LO; x (1,0p™ = 1) + ¢1 x 1,0p™

+cox 1,0p™"

o
Berechnungsgrundlagen:
1. Berechnungszeitraum in Jahren (1997 bis Ende 2001): m = 5
2. Jahrliche Bodenbruttorente in EUR/ha b+v = 180
3. Zinsfu3 p = 4%
1. Nachgewiesene Kultur- und Pflegekosten in EUR/ha:
= Schlagraumen und Streifenpfliigen (1997) C1 = 900
» Pflanzung einschl. Material (1998) C2 = 6.000
» Nachbesserung und Freischneiden (2000) C3 = 1.000
Berechnung:

HKs = 289 x (1,045—-1) + 900 x 1,04°
0,04

+6.000 x 1,04*
+1.000 x 1,042

=4.500 x 0,2167 + 900x1,2167 =975 + 1095
+6.000 x 1,1699 = 7.019
+1.000 x 1,0816 = 1.082

=10.172 EUR/ha

Fir 0,7 ha Schadensflache ergeben sich : 7.120 EUR

Druck 12/08



